



## «ТЕПЕРЬ ХОД ЗА НАМИ!»

Совсем недавно герценовцы приняли участие во Всемирном фестивале молодёжи, одном из самых ярких событий мирового масштаба. Первая неделя марта на федеральной территории «Сириус» объединила неравнодушных и инициативных энтузиастов из более чем 185 стран планеты. Каждый день фестиваля был посвящён определённой теме: «Ответственность за судьбы мира», «Многонациональное единство», «Мир возможностей для каждого», «Сохраним семью во имя детей и мира», «Мы – вместе с Россией». Команда Герценовского университета рассказала о своих впечатлениях от незабываемой поездки в Сочи.

**НА ВСТРЕЧЕ** с участниками фестиваля, которая прошла в Маринском зале 15 марта, ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов предложил обсудить те впечатления и идеи, которыми ребята зарядились во время своего пребывания в «Сириусе». Прежде чем перейти к теме обсуждения, он обратил внимание на ключевые позиции Послания президента Российской Федерации Федеральному собранию. Кратко охарактеризовав тенденцию российского образования и молодёжной политики, на пути к которым движется и наш вуз, Сергей Валентинович проинформировал собравшихся о планах по реализации поручения Владимира Путина в Герценовском университете.

«Уверен, что вы со мной согласитесь: наша страна масштабно и динамично развивается. Я хотел бы сказать, что Послание — это не просто выступление, а чёткая программа действий. Безусловно, те положения, которые высказал наш Президент есть те идеи, которые очень конкретны и понятны».

В планы Герценовского университета, по словам ректора, входит материальная поддержка семей героев СВО, в том числе и снижение платы за обучение. «Мы также приняли решение усилить влияние международной программы по продвижению русского языка», заметил он и выделил ещё одно направление, на которое обратит внимание руководство вуза — поддержка семей с детьми: «В частности мы предлагаем студенческим семьям индивидуальный план обучения. Должна быть предоставлена возможность уделить достойное внимание воспитанию ребёнка и получению образования. Исходя из реальных потребностей, в учебных корпусах будут установлены комнаты матери и ребёнка».

Кроме того, ректор указал на необходимость дополнительной мотивации студентов для трудоустройства в школу после окончания обучения.



В этой связи будет продолжаться наращивание проекта «Команда школьных педагогов под ключ», будут проводиться встречи с работодателями и предоставляться широкие возможности для трудоустройства выпускников.

Следующее направление, по которому будет вестись активная работа, — развитие науки в Герценовском университете. Планируется создание центра коллективного пользования, новых лабораторий для дисциплин естественно-научного цикла, а также закупка современного оборудования для проведения фундаментальных научных исследований.



Работа по сохранению объектов культурного наследия — ещё одно ключевое направление развития вуза. «Наш университет — это не только памятник истории архитектуры, но ещё он входит в список объектов культурного наследия России», — подчеркнула Сергей Тарасов и рассказал о планах по проведению широкомасштабных реставрационных работ. В ближайшие годы будут отреставрированы фасады первого и четырнадцатого корпусов, отремонтированы объекты на Васильевском острове и на проспекте Стачек, восстановлена университетская ограда со стороны реки Мойки. Ректор высказал надежду на поддержку со стороны Министерства просвещения и Министерства культуры Российской Федерации. «Наш университет будет стремительно преобразоваться и всё сильнее превращаться в жемчужину исторического и культурного центра Санкт-Петербурга», — заключил Сергей Валентинович.

Только что я встречался с молодыми людьми из разных стран, которые учатся в вузах России. Такие все разные. Как же вам удалось создать этот город молодёжи мира? Как, если такие разные? А видимо, есть что-то, что всех нас объединяет. Сегодня в России мы называем это нашими традиционными ценностями. Это фундамент нашей жизни, нашего бытия. Это значит, что есть нечто такое, что нас всех роднит между собой. И первое, что приходит в голову, что несмотря на то, что мы выглядим по-разному — достаточно посмотреть вон на тех молодых людей — привет! — чтобы понять, что мы разные внешне, по цвету кожи, может быть, ещё как-то, — но есть нечто, что всех нас объединяет. Что это? Да мы все — люди! И мы все равны!

Из речи Президента РФ Владимира Путина на закрытии ВФМ в Сочи 6 марта 2024 г.

### ВСЕМИРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЁЖИ 2024

> 20 000  
ЧЕЛОВЕК  
ИЗ > 180  
СТРАН МИРА

5 000  
ВОЛОНТЁРОВ  
ИЗ 89  
РЕГИОНОВ РОССИИ

150  
ВОЛОНТЁРОВ ИЗ СПБ



**ВИКТОРИЯ ЛАМОВА,**  
председатель студенческого совета  
института физической культуры и спорта

Начну с того, что Всемирный фестиваль молодёжи повлиял на меня ещё до его начала. При заполнении заявки я смогла структурировать свои достижения и заслуги, проанализировать свои цели на ближайшее будущее.

«Планирую стать частью истории ВФМ», — написала я ещё в начале осени на своей страничке, и вот в марте я уже стала жителем мировой столицы молодёжи, где встретила своих друзей, познакомилась с ребятами из разных регионов и разных стран.

На фестивале я приняла участие в масштабном шествии народов мира, посетила лекции с ведущими деятелями спорта и образования, олимпийскими чемпионами, и даже смогла провести утреннюю зарядку для всей делегации из Санкт-Петербурга.

Для меня было честью пробежать легкоатлетический забег «Навстречу друг другу», символизирующий единение и дружбу людей со всей планеты с герценовским флагом на спине!

На фестивале меня поразило огромное количество площадок и мероприятий по разным направлениям. И самое удивительное, что участники сами выбирали и посещали то, что им интересно.

Приятно осознавать, что я была не только частью самой большой и дружной делегации, но и частью команды лучшего педагогического вуза, которая всеми своими действиями и эмоциями заряжала всех на фестивале! И я уверена, что задор и драйв, полученный на фестивале, ребята передадут всем студентам РГПУ им. А. И. Герцена.